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Αλγόριθµοι Brute-Force  

  Σε αυτή την κατηγορία εµπίπτουν όλοι οι αλγόριθµοι οι 
οποίοι πηγάζουν απευθείας από τη διατύπωση του 
προβλήµατος και τον ορισµό των διαφόρων «εννοιών» 
που συνεπάγονται από τη φύση του προβλήµατος. 

  Πλέον Γενική Μέθοδος:  
  Τα πλείστα προβλήµατα µε λύση έχουν µια λύση που εµπίπτει σε 
αυτή την κατηγορία  

  Μπορεί να είναι πολύ καλή και πρακτική µέθοδος για 
προβλήµατα που η είσοδος είναι µικρού ή µεσαίου 
µεγέθους.  

  Συνήθως η λύση που προκύπτει χρησιµοποιώντας αυτή 
τη µέθοδο δεν είναι αποδοτική   



Προβλήµατα Αναζήτησης   

  Είσοδος: Λίστα A[0,…,n-1], Κλειδί Κ 
  Έξοδος: Η θέση του κλειδιού στη λίστα (εάν υπάρχει) 

Search(A[], K) 

 i=0 
 While i<n and A[i]!= K 

 i=i+1; 

If i<n return i; 
return -1; 

  Καλύτερη Περίπτωση: 
  Χειρότερη Περίπτωση: 

Search2(A[], K) 

 i=0 
 A[n]= K; 

 While A[i]!= K 
 i=i+1; 

If i<n return i; 
return -1; 



Προβλήµατα Ταξινόµησης  

  Είσοδος: Λίστα A[0,…,n-1] 
  Έξοδος: Ταξινοµηµένη λίστα A[0,…,n-1] 

sort(A[]) 

 for i=0 to n-2 
  min= i; 

  for j=i+1 to n-1 
     if A[j] < A[min]  
         min= j; 

  swap(A[i],A[min]); 



Selection Sort  
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Απόδοση Selection Sort 

sort(A[0…n-1]) 

 for i=0 to n-2 
  min= i; 
  for j=i+1 to n-1 
     if A[j] < A[min]  
         min= j; 

  swap(A[i],A[min]); 

  Τι να υπολογίσουµε; 
  Καλύτερη, χειρότερη ή µέση 
περίπτωση; 



Αναζήτηση σειράς χαρακτήρων (string) 

  Είσοδος: Λίστες T[0,…,n-1], s[0,…,k-1], k<n  
  Έξοδος: Θέση στην οποία εµφανίζεται το s στην T 

stringMatch(T[0…n-1],s[0,…,k-1]) 

 for i=0 to n-k 
  j=0; 

  while (j<k && s[j]=T[i+j]) j=j+1; 
  if j=k return i; 
 return -1; 

  Χειρότερη περίπτωση; 



Πρόβληµα εύρεσης των δύο 
πλησιέστερων σηµείων    

  Δεδοµένης µιας λίστας µε n σηµεία {P0,…,Pn-1} βρείτε 
ποια δύο σηµεία έχουν την µικρότερη απόσταση. 

  Απόσταση µεταξύ δύο σηµείων σε χώρο D διαστάσεων:  

  Για παράδειγµα σε δυσδιάστατο χώρο, 

d Pa ,Pb( ) = xa,i − xb,i( )2
i=1

D

∑

d Pa ,Pb( ) = xa,1 − xb,1( )2 + xa,2 − xb,2( )2 = xa − xb( )2 + ya − yb( )2



Πλησιέστερα Σηµεία    

ClosestPoints(P[0…n-1]) 

 dmin= infinity; 
 for i=0 to n-2 
  for j=i+1 to n-1 
   d= sqrt((xi-xj)2+(yi-yj)2); 

   if d < dmin  
         dmin= d; 
     p1=i, p2=j; 

 return p1, p2; 



Πρόβληµα εύρεσης του κυρτού χώρου που 
εµπερικλείει ένα σύνολο από σηµεία 

  Κυρτός (convex) χώρος:  
  Ένας χώρος είναι κυρτός εάν για κάθε δύο σηµεία που ανήκουν 
στον χώρο, όλα τα σηµεία που βρίσκονται στο τµήµα της ευθείας 
που ενώνει τα δύο σηµεία ανήκει επίσης στον χώρο 

  Για παράδειγµα σε δυσδιάστατο χώρο, 

Κυρτός χώρος  Μη Κυρτός χώρος  



Πρόβληµα εύρεσης του κυρτού χώρου που 
εµπερικλείει ένα σύνολο από σηµεία 

  Δεδοµένης µιας λίστας µε n σηµεία {P1,…,Pn} βρείτε το µικρότερο 
κυρτό χώρο που εµπερικλείει όλα τα σηµεία {P1,…,Pn} (convex hull). 

  Θεώρηµα: Το convex hull ενός συνόλου από σηµεία {P1,…,Pn} (n>2) 
είναι ένα πολύγωνο του οποίου οι γωνίες είναι κάποιο από τα σηµεία 
του συνόλου {P1,…,Pn}.  

  Για παράδειγµα σε δυσδιάστατο χώρο, 



Convex Hull    

ConvexHall(P[1…n]) 

 for i=1 to n-1 
  for j=i+1 to n 
    findLine(Pi,Pj); 
    k=1; P=getNextPoint; 

    while (k<n-2) and sameSide(P); 
   k=k+1; 
   P=getNextPoint; 

      if k=n-2 (Pi,Pj) on boundary; 



Γεωµετρία 



Βελτιστοποίηση 

  Λύστε το πιο κάτω πρόβληµα βελτιστοποίησης   

… …
 



Βελτιστοποίηση     

minimize(f,x0,x1,y0,y1,n) 

 d=(x1-x0)/(n-1); 
 e=(y1-y0)/(n-1); 

 min= infinity; 
 for i=0 to n-1 
  for j=0 to n-1 
    if f(x0+i*d, y0+j*e)<min; 
   min= f(x0+i*d, y0+j*e); 

   xm=x0+i*d; ym= y0+j*e; 
 return min, xm, ym; 



Πρόβληµα του Περιοδεύων Πωλητή 
(Traveling Salesman Problem (TSP)) 

  Ένας πωλητής θέλει να επισκεφτεί n πόλεις και να 
επιστρέψει στο σηµείο από όπου ξεκίνησε µε το πιο 
«γρήγορο» τρόπο. 
  Δεν πρέπει να επισκεφτεί µια πόλη περισσότερες από µια φορές 

  Βρείτε το πιο σύντοµο Hamiltonian Circuit. 
  Hamiltonian Circuit: είναι ένα µονοπάτι το οποίο επισκέπτεται 
όλους τους κόµβους του γράφου από µία φορά και επιστρέφει στο 
σηµείο από όπου ξεκίνησε.  
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Πρόβληµα του Περιοδεύων Πωλητή 
(Traveling Salesman Problem (TSP)) 

  Βρέστε όλα τα πιθανά µονοπάτια  
  Κρατήστε εκείνο µε το χαµηλότερο κόστος 
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Πρόβληµα του Περιοδεύων Πωλητή 
(Traveling Salesman Problem (TSP)) 

  Πιθανή λύση: Πλεονεκτικός (greedy) αλγόριθµος  
  Σε κάθε κόµβο επιλέγω την ακµή µε το µικρότερο κόστος!  
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  Στη γενική περίπτωση, ο αλγόριθµος ΔΕΝ βρίσκει τη 
βέλτιστη λύση.  



Knapsack Problem 

  Ένας ορειβάτης προγραµµατίζει την επόµενη του 
περιπέτεια.  Στο σακίδιο του µπορεί να µεταφέρει µέχρι n 
κιλά. 

  Υπάρχουν m αντικείµενα τα οποία µπορεί να του 
χρησιµεύσουν 
  Κάθε αντικείµενο ζυγίζει wi κιλά  
  Η «χρησιµότητα» του κάθε αντικειµένου δίνεται από ένα δείκτη yi. 

  Βοηθήστε τον ορειβάτη να βρει πώς να γεµίσει το σακίδιο 
του έτσι ώστε να µεγιστοποιήσει τη συνολική 
«χρησιµότητα» όλων των αντικειµένων που θα πάρει µαζί 
του. 

  Παραδείγµατα στα οποία το πιο πάνω πρόβληµα 
εφαρµόζει 



Knapsack Problem: Παράδειγµα  

  Το σακίδιο µπορεί να χωρέσει 10 κιλά 
  Υπάρχουν 4 αντικείµενα 

1.  Βάρος= 7, χρησιµότητα= 42 
2.  Βάρος= 3, χρησιµότητα= 12 
3.  Βάρος= 4, χρησιµότητα= 40 
4.  Βάρος= 5, χρησιµότητα= 25 

  Όλοι οι πιθανοί συνδυασµοί: 
Συνδυασµός Βάρος Τιµή Συνδυασµός Βάρος Τιµή Συνδυασµός Βάρος Τιµή Συνδυασµός Βάρος Τιµή 

{Άδειο} 0 0 {1,4} 12 - 
{1} 7 42 {2,3} 7 52 
{2} 3 12 {2,4} 8 37 
{3} 4 40 {3,4} 9 65 
{4} 5 25 {1,2,3}, {1,2,4} - 

{1,2} 10 54 {1,3,4}, {2,3,4} - 
{1,3} 11 - {1,2,3,4} - 



Πρόβληµα Ανάθεσης (Assignment) 

  Υπάρχουν n φοιτητές και n προβλήµατα.  Για την 
καλύτερη κατανοµή του φόρτου εργασίας ο κάθε φοιτητής 
θα λύσει ένα από τα προβλήµατα.  

  Εάν ο φοιτητής i επιχειρήσει το πρόβληµα j τότε θα πάρει 
bij βαθµούς    

  Πως πρέπει να κατανεµηθούν τα προβλήµατα έτσι ώστε 
να µεγιστοποιηθεί ο βαθµός ολόκληρης της τάξης; 

  Άλλα παραδείγµατα στα οποία εφαρµόζει αυτό το 
πρόβληµα 



Παράδειγµα Προβλήµατος Ανάθεσης 

  Υποθέστε πως υπάρχουν 4 φοιτητές και 4 προβλήµατα 
και οι βαθµοί φαίνονται πιο κάτω.  

Φοιτ. 1 Φοιτ. 2 Φοιτ. 3 Φοιτ. 4 
Πρόβ.1 10 0 5 5 
Πρόβ.2 9 7 3 8 
Πρόβ.3 8 0 0 0 
Πρόβ.4 9 10 8 0 

  Το διάνυσµα [φ1, φ2, φ3, φ4] αντιπροσωπεύει το φοιτητή που 
θα λύσει το πρόβληµα 1, 2, 3, και 4 αντίστοιχα 

  Βρείτε όλες τις πιθανές αναθέσεις (permutations) και 
υπολογίστε το συνολικό βαθµό  

  Πόσες οι πιθανές αναθέσεις υπάρχουν; 


